



万春晖说，自己是一个乐天派，做好最坏的打算，也期待最好的结果。从决定直播自己火神山战“疫”实况起，他就决定遏制谣言，以消除公众对新冠病毒的恐慌。

让他印象最深的一次，是在火神山住了没几天，万春晖被网上一则消息“气炸”了。那条消息大致意思就是武汉刮大风，火神山被吹倒了，病人要被转院……

“我就在火神山呀！”万春晖当下就决定辟谣，但必须有图有真相！万春晖找来采访过他的央视新闻频道记者。央视当天拍摄了火神山全景，室外正好下着雪，时间线索明确，能充分证明火神山那天没出事。没想到，他的想法也得到了央视的大力支持。前方记者将影像发回总部，配上音乐做成了一段暖心视频，又回传给了万春晖；而作为版权方的央视也将视频内容在今日头条通过“绿色”通道发布在万春晖“鬼话财经”的个人账号上。

正是各方努力，谣言很快就被澄清。因此，网友们都非常信任万春晖。

“有个网友给我留言说，他一家生病后就是看着我每天的日记才挺过这60多天的。”正因为是过来人，万春晖也悟到了和心怀恐惧之人交流的方式，“有时候教训他们几句，反而能够消除他们的担心”。

但有一个网友，也让万春晖束手无策。据万春晖说，这个网友换了7家不同的医院看发热门诊，20天内查了7次CT和验血，核酸检测也做了10多次。

“我真是快被他搞疯了，怎么劝都劝不了。我一直就跟他讲，你应该去看心理医生。后来听他说，发热门诊的医生直接带到了精神科。”万春晖告诉记者，他也不清楚该网友后来怎样了，“没有再来留过言”。

线上充当谣言粉碎机和网友们的心理医生，如今在家中的

万春晖的爱心捐献荣誉证书。



万春晖正整理着自己在火神山期间写的日记的书稿，“已经有出版社联系我，如果顺利拿到火神山同意出版的文件后，大概5月前书就能出版了”。

在整理的过程中，万春晖坦言，回忆起很多细节让他再次落泪，“我一个45岁的大老爷们，这两个月来四次哭到泣不成声，真的这辈子加起来都没有流过这么多眼泪”。

第一次大哭是在1月27日晚上。当天，不知道谁组织的，很多微信群和QQ群都在号召武汉市民晚上8点集体唱国歌。

“当天是‘封城’第五天，武汉人的情绪已经压抑得很厉害。”万春晖回忆道，8点一到，小区里突然有人喊了一嗓子，于是整个小区都在唱国歌，男女老少都有，“并且不是我们一个小区，是全武汉所有的小区都在唱”。

唱完，“武汉加油”的口号声响彻夜空。当时，万春晖发着烧一个人在房间内，“我哭得很厉害，都唱不出来了。想想国歌的歌词，那个时候武汉真的是到了‘最危险的时候’”。

第二次是在武汉中心医院住院期间，万春晖的情况也很糟，一度发烧到39度8。但当天，看到朋友圈湖北电视台的记者朋友，在机场拍摄的解放军抵达武汉的照片，万春晖一个人躲在被子里忍不住又默默抽泣，“当时医护人员也感染得特别严重。看见解放军部队来了，就觉得有了生的希望”。

第三次则是在火神山见到了真的解放军，万春晖留下了激动的眼泪。而第四次，同样是在火神山。2月14日情人节当晚，他照顾了10多天的隔壁床的老爷子突然病情急转直下被送去了ICU。第二天6时，老爷子的闺女告诉他，凌晨的时候老爷子走了。还没等万春晖缓过神，走廊里不远病房的另一个老爷子又中风倒在地上。

“当时交接班的医生还没来，我和另外两个护士将这个老人抬进病房。我就站在旁边看护士们对他进行抢救。”万春晖说，自己就是一个普通人，虽然知道新冠肺炎会死人，但真的当生离死别发生在面前，“真的顶不住！我和老爷子虽然只认识10天，但我俩就像是坐在同一条救生艇上在海上奋力划向岸边的两个人，他突然就走了……”

当晚，病房里只剩下万春晖一个人，他哭了五六分钟，眼泪止不住地往下流，“但经历过生死，我觉得我现在内心特别强大”。

万春晖表示，他不知道书出版后的反响如何。但他会继续更新他的头条号，因为这已经是一份对网友的责任，并希望随着离汉通道的打开，武汉能够尽快恢复到往日的模样，“生活还要继续，武汉加油”！（文中肖心诚、詹新为化名）